



Megjelen
minden vasárnap.
Előfizetési ár egy évre
6 frt., fél évre 3 frt.,
három hónap 1 frt. 80 kr.
szórakoztató és ki-
adósívató a szeg-
lédotezai 3. számú Kalku-
házban.

HORTOBÁGY.

Hirdetési díj:
Négyházasos petit sorú
egyszeri hirdetésnél 5 kr.,
háromszoriánál 4 kr., több-
szörinél vagy nagy ter-
jedelmű hirdetésnél ár-
leszámítás.
Egyes szám ára
15 kr.

KÖZHASZNU ÉS MULATTATÓ TARTALMU HETILAP.

Az élet.

Az élet küzdelmek tere,
Mély örvény itt — s vadszírt amott,
Boldog, ki elkerülte ezt
S anélkül nem sodortatott . . .

Sik tengeren léteselnakunk
Ha nem vigyázunk, elmerül:
A szenvedélyek árjain
Az ész delejtünk egyedül . . .

Eveztem én e tengeren,
Körülvett a hullámözön —
S hogy megmenekvém, józan ész,
Ah ezt csak néked köszönöm!

A boldogság révpartiról
Nyugodtan nézek vissza most,
Elhagyva örvényt, szirteket —
És sik tengert — a vészajzost! . . .

. . . Nyugodtan nézek vissza most!
De egy percz és egy nyugalom,
Érzem teher, tüzelkemen —
Érzem, úgy tettek vágya von . . .

Ki lát — a sik tengerre, ki!
Kezdjük újra az életet;
Fény és homály fölválta jó:
Ez a valódi élvezet!

Orbán Pető.

Bécs és a lengyelek.

(Vége.)

A töröksereg maradványa éhen szomjan egy huzamban futott Győrre; a sötét éjszaka keresztyén sereg fáradsága menté azt meg a semmisüléstől. Huszezer török maradt halva e csatában, 50,000-nél több esett el az ostrom alatt. A zsákmány mérhetetlen: 300 ágyú, minden sátor, köztük a nagyvezír, pénztárak s irodákkal, 600 zsebkönyv, — ékszerekkel rakott fegyverei, lőszereszközök, zászlók, dobok stb. — Naplement után a nagyvezír sátorában irt a király, nejjének, mint irt a Kahlenberg eszesán napfeljötté előtt.

Maria Casimiro de la Grango d' Arquent, ily levelet kapott királyi férjétől:

„A vezír elfutván, mindenét itt hagyta, csak lovát s rajta levő ruháját vitte magával. Örökösövé töttem magamat; csak azon négy-öt rubin s smaragddal rakott puzdra több ezer aranyat ér; — nem mondhatja tehát szívem, mit a tatárnök mondanak férjeimnek, ha zsákmány nélkül térnek haza: „te nem vagy jó harezos, nem hoztál nekem semmit, mert csak ki előre tör, kaphat valamit”. — Egy párpálm is van a vezirtől egész nyorogszerszámosztól. Ami zsákmányomat illeti, nem irhatom mind meg; kitünőbb darabjai: egy gyémántos óra, két gyémántos óra, 4 vagy 5 igen gazdag kék, öt puzdra (nyiltartó) rubin, zafír, gyöngyökkel rakva; takarók, szőnyegok s ezer eszes apróság. — A katonák is sok gyémántos övhez jutottak, nem tudom, mi szándékuk lehetett ezekkel a törököknek, talán a kezükbe kerülendett szép bécsi nőket akarták azzal ökosíteni, mert ők rendszeren ily övet nem hordanak. Egy ládicskám is van vert aranyból, három aranylemezzel, (pergament vastagságú) melyeket kabbalistikus jelvényok borítanak. A vezír egyik császári kastélyból egy szép eleven struczmadarat foglalt el s szegénynek leltette fejét, csak-hogy a keresztyének birtokába vissza ne kerüljön. Lehetlen leírnom azon finom pompa-czikkeket egyenként, melyeket a vezír sátráiban összehalmozott, különféle fürdők, kerteszék ugrokutakkal, tengeri nyulacsukák, még egy papagály is volt ottan”. A király zsákmányrésztét 4 millióra becsülték; de legtöbbet is tön ő a győzelem elnyerésére, bár szerénységéből s tiszteletet magáról elhárítván, a német segédesapatokra ruházta.

A török 87,000 osztrákot vitt magával rabul, köztök 50,000 gyermeket, 204 gróf, báró s nemes kisasszonyt; a gyermekeket saját vallásában nevelteté a török — s felnyívén: katonák, rabszolgák, szolgálok váltak belőlök a szultán s udvarnagjai udvarában. — A bécsi szép nap, életébe került a nagyvezírnek.

Másnap a király, a bajor és szász vál. fejedelmek és a lothringeni herceg kíséretében a bástya-romokat tekinté meg. A bajor választófejedelemmel keresztátlavagolt a város utcáin, előtte egy aranykeltő-zászlót vittek, melynek tetejében volt a nagyvezír sátora előtt állt s a legnu-

gyobb hatalom jelvényét tevő lófark. A Loretto-kápolnában az oltár előtt arcra borult Szobieszky s maga kezdte rá a „téged isten dicséértünk“ énekét; háromszoros ágyú-üdvölvés, egy a 60 nap óta némán állott harangok ünnepeles zugása jelentette a nyomorgatott városnak szerencsés megszabadultát.

A szabadulás napja után csakhamar visszajött a császár Linzből, hova még Medárd napján sietve futott. Gyalog ment a templomba viaszgyertyával kezében. Fájhatott neki, hogy a nép alig ügyelt reá, míg a szabadító iránt a legnagyobb hódolatot tanusította. Sokáig emlegette a bécsi nép azon felségs ötletét azon papnak, ki a győzelem ünnepe-n mondott beszéde alapmondataul Ján. I. 6. versét választá: „És küldeték egy ember istentől, ki nevezetett vala Jánosnak“.

Az említett levélben megírta a király nejjének azt is, hogy „azon pillanatban midőn az ellenség visszahuzódni kezdett, az egész többi lovasság felém tartott s a bajor fejedelem, Waldeck s más hercegek kiválván, megölelének, megcsókolának; a tábornokok megfogák kezeimet lábaimat, a többi ezredes és tisztok s katonák egyhangulag kiálták, im itt a mi vitéz királyunk. Ma reggel pedig (auguszt. 13.) a szász fejedelem s a lothringeni herceg, egy Stahremberg várparancsnok nagy és kisebb rangu számos néppel jövének elém; mindenki örvendezett látásomon, összevissza csókoltak, szabadítójuknak neveztek. Az utcán örömkialtás hangzott: éljen a király. Asztal után visszatérvén a táborba, föltartott kezekkel kísérté lovamat a nép a kapun kívül is“.

Ily nagy szolgálattételnél, midőn lengyel király a császárnak tön, a fogadás mikintje fölött minden formáság megtartása elmaradhatott volna, mindamellett a titkos tanácsban sokáig tanakodtak ezen fontos kérdés fölött, minő formáság közt kell fogadnia egy császár s örökös fejedelemnek egy választott királyt. A lothringeni herceg, ki pedig vágytarsa volt a lengyel trónra Szobieszkynek, — fölkiálta: „nyilt karokkal kell fogadni azt, ki az országot megmenté!“. Leopold, hogy Bécs szabadítójának jobbát nyújtani ne kellessen, nyilt mezőn s lóháton fogadta őt, udvarzatának élén s azzal mulattatá, minő nagy szolgálatokat tettek a császárok a lengyeleknek; végre mégis Bécs szabadításaért köszönet-szóra kellett szoruhnia. — A lengyel király könnyedmosolyal válaszolá: „igen örülök, hogy felségednek ezen kis szolgálatot tehettem“. Ugyanakkor egy lengyel vajda a császárhoz közelodve, meg akará eszímáját csókolni; a király hirtelen rákiáltott: „Palatin, semmi aljasságot!“

Az előnyt felhasználva, örömmel követték volna a győzők a félőnket megfutamított ellenséget, hogy azt teljesen megsemmisítsék; de a szász vál. fejedelem lehangozva a császár hideg viselote miatt, olvált szövetségeseitől s egész seregével hazahuzódott.

A török még 6 egész óvig maradt Magyarországon, míg 1687-ben kiűzött.

Dehogy prezentelek én többé virágot!

Éxcellens kis vis a vis-m van nekem! Parányi kis leány, fekete haj, kékszem, csiga-szácska, parányi gömbölyű felér kezek, — no meg mi no? . . . igen, egyebet még nem láttam, teljesen lábaeskált, de erős hitben vagyok, hogy azok is összhangzásban vannak a már látottakkal. Öröhszszat ablakában ül, vagy én ülök? Tudja már a maó hit-telenében, annyi igaz, hogy mikor ő ott van, én is itt vagyok, már t. i. az ablakomban. Itt aztán elkezdjük egymást nézegetni. Én ugyan nem tudom, hogy ő mit nézhet rajtam, mikor nekem sem fekete hajam, sem kék szemem, de szám meg plane akkora . . . node nem prostituálom magamat, elég az ahöz, hogy elég nagy biz a, — kezeimet sem mondhatom gömbölyűeknek, lábaimnak pedig eszima-félekre, mindig egy tavalyi üszöbört vesz igénybe a suszter, legalább azt mondja. Nem tudom hát mit nézhet rajtam; mert, hogy nekem van ő rajta mit néznen, már azt jelentettem, denique néz, én meg plane bánulom s kezdem úgy érezni: mintha nem igen jól izlenék az étel a szivar, az ágy — meg a jó isten tudná mi nem még. Te tete nite!! csak tün nem leszek szerelmes, harminez . . . hopp! ni teringette! — majd kiugrattam az esztendőimnel, — nohisz csak ez kellene még.

De pedig méltóztassék elhinni — már akár inde akár unde, hogy csakugyan fűlig szerelmes vagyok bele. Vagy ha nem is épen szerelmes, legalább asympathiám oly nagy hozzá: hogy nem bánám ha mindjárt vásra temnének is vele. No ez ugyan elég bolond kívánság, de hát csak azt akarom mondani, hogy: nagyon közel szeretnék hozzá lenni. Közel vagyok én küldömben, mert az az utca, melyben la-

kunk, csakugyan nincs több mint . . . 15 arasz; de mit ér az? félnél tovább az ablakomon ki nem hajolhatok, mert habár a fejembe még szép keveset pakollhattam is, mindamellett úgy érzi a testem állomány, hogy legalább neki, — ez a legnehezebb része, — tehát lerántana.

De hát miért nem megyek od a hozzá?
Könnyű azt komendálni kérem alázatosan, hanem tessék megpróbálni.

Lyányosháztól nem szokás elijeszteni a jójáratu fiatalembert?

No persze, hogy nem, de én nem vagyok jójáratu; — mert úgy tessék megérteni, hogy a ballábamra kissé billentek.

Elég az hozzá, hogy mindjárt megmondom én a bökkenőmet. Két hónapja, hogy ismerjük egymást, de ez az ismeretség soh'sem terjedt még túl a fenébb előadottakon. Van ennek a kis leánynak, — kötözzék meg — egy mordi-osus testvér bátyja. S nem tudom én hallott ez rólam vala mit, vagy látott ez engem valahol már, vagy mi a tatár leli, elég az hozzá: hogy ez engem úgy látszik ki nem állhat. Én pedig sohasem vétettem neki, mert először hitelezőm nem lehetett, — azoknak arcai mind elevenen emlékenben vannak; párbajom sem lehetett vele, miután még egyszersem csináltam ezt a többnyire cifra-üres paradét, de pedig meg sem oldalgattam — mi pedig itt gyakori eset, még olyan gavalléroknál is, kik azt hiszik, hogy ők találták föl az etiquette abécéjét. No hát mi az ördög leli? De pedig tudom már én, hogy mi leli! — csakhogy hallgatok még vele, hanem mindjárt kipattan az.

Tegnapelőtt viradóra . . . mi a mennydörgöt beszéltek — estefelé egy 12 óra táján, jövék hazafelé nagy fűtyörészve, akkora virágosokkal, amely szerelmem nagyvöltűnek hű tolmácslója lehessen. Föltekinték az én boldogságom ablakába . . . hát ott van. Igen, ó vár! Megyek angyalröpülök. Csöngetek kapumon, aztán vágatok föl a grádi-esokon, mint a szélvész s mégis sokalottam az időt míg szobámba érkezém, elannyira, hogy szinte ohajtám: hogy bár e ma napra négy lábam lett légyen.

Végre fölérlek, berugom a szobám ajtaját s kit találok ott?! . . . Ur . . . uram! ne vgy a kísértetbe, de . . . soh'se . . . szabadíts meg ettől a kis gonosztól! Az én kis vis a vis-m! Seregeknek ura! hol jár ez itt az én szobámban — hiszen jó, hogy itt van, — de sehogy sem tudom megérteni — áldja meg az isten! — az elhatározását . . . Pepil — szólítam meg őt oly lágy hangon, hogy hozzáképest a strachino, valóságos kovakó.

— Az istenért ön itt?
. . . De még derék kérdés ez, gondolám magamban, saját quártyelomon azt kérdezni tölem, hogy . . . én itt?! Ez a kis leány aligha nagyon meg nem rhumozta a theáját.

— Pepikém! czukros üdvösségem, hajlékomat bevilágított lárbunkulusom!!

— Az egokre kérem távozzók, ha férjem észreve-szi őnt, monthatonul veszve van.

— Kicsodája?

— Férjem.

— Kije?

— Férjem . . . mondom szerencsétlen! hát ön azt veli, hogy ön leány vagyok?

— Mit beszél nagysád! az istenért hát ki önnel férje? azaz édes nagyatyja?

— Micsoda édes nagyatyám, mit beszél ön? Ő nekem férjem.

— Kicsoda? az a vén nyesett képu, módiból kiment, koporsóra prenumerált ember, az férje önnel Pepi?!

— Micsoda? mikép nevez ön egy 25 éves fiatal embert így?

— Micsoda? . . . 25? Kicsoda?

— Mondom, hogy férjem es most távozzék, ha azt nem akarja ön, hogy vele mint alkalmatlan vendéggel bánjak el.

(Kéremalázattal úgy érteni meg a dolgot, hogy ez az egész aktus, világítatlan szobában történt.)

— Vendég? hisz az igaz drága nagysád, hogy mindnyájan csak vendégek és jövevények, matak és tegnapiak vagyunk ezen a világon, de mindamelltt is, e mai napon én még legalább ezen a helyen, gazda volnék és nem vendég s így nekem van szerencsém ezuttal nagysádhoz mint kedves vendégemhez, s ez oly igaz mint-hogy engem Ebben a perczban kilődítanak — dör-gé hátam mögött egy hang, mely egy estöppet sem 1700-ból, hanem 1830 körül termelődni bizonyította magát, harezikártzerű érezessége, — de főleg kezeimnek „fogd meg“-es volta által.

— No — gondolám magamban, ön úgy járta mint a libára éhezett róka, mit settengése közben a farkas csip meg.

Eközben gyufát gyujtanak s én ismeretlen asszonyoság még ismeretlenebb férjének vasmarkai között, a legismeretlenebb szobában találtam magamat. No Henrik! — gondolom magamban — kell egy kis város háza?... Uram! szólék az én markosomhoz, bocsásson meg ön, én teljes-séggel nem értem e dolgot, én saját szobámba véltem jönni s megfoghatlan, hogy itt ember, butor ki van cserélve, — még utójjára azt kell hinnem, hogy magamat is kicserélt valaki az utcán.

— Igazolását csak a rendőrség számára tartsa fel ön s ezennel kövessen.

— Már uram! ha megbirkoznak sem megyek, tudja meg ön, mikép én becsületes ember vagyok, tehát a rendőrséggel semmi közöm, következésképp nem is megyek, ha tetszik az urnak menjen és zárassa el magát, de nekem semmi izem sem kívánja ezt a mulatságot, elég nekem annyi, amennyit N. Váradon kaptam, ahol a más képében elfogtak és elzártak csak másnap vették észre, hogy ennye ni bizony nem ezt kellett volna!

— Nevezze meg ön magát, rangját és lakát, ön nekem holnap elégtételt fog adni ez esteli magaviseleteért.

— Neve Duderász Hedvig — vagy mi az istencsüdája!... — Henrik, lakom X. utca Y szám 2-od emelet 14. szám, rangom!... tetszik tudni ugyi... a tintával...

.. Ah! tehát iró ön?

.. Nem uram! az nem vagyok, nem lehetek; ahog igen sok kívánatuk, hogy valaki iró lehessen s mint „nem mindenkinek, ki ezt mondja: uram uram! — nyitattik meg a mennyek országa“, azonképp nem mindenkinek, — ki egy pár izlést, aestheticát szitkozó — penészbogárkint szaporodó verseményit, rugott képi novellácskát vajudik — adathatik irói név. De meg önnek ismernie is kellene azt az öt-hat férfit, kit a tengereken túl is Magyarország hírneves íróinak tisztel az értelem, mikint itt ben az a hatalom, mely mindnyájuknál óriásibb... a közvélemény. Igen uram! ezek mesterek, míg a többi csak azt az inasi esztendőket morzsolja, melyből sok vagy soha, némelyik pedig csak ha tán — jó későn fogja magát legény nyé emanczipálhatni.

— Osztom az ön véleményét s ez ok elég tudat arra, hogy jelenleg én is emancipáljam kellemetlen helyzetéből s ezennel értesitem — mikép egy emelettel fölebb jött mint kellett volna, s így lakomnak az önével azonos fekvése, természetes tévedésbe hozta. Tehát isten velünk....

Ah! terringtetést csak hogy kiszabadulhattam ennek a... hm! még furcsa is lett volna az, ha most engem a szolgabíró, vagy a policzia, vagy még inkább a városkapitány-sághoz, — a jó isten is tudja most hova tartoztam volna — bevisznek egy kis barátságos otthálásra! Hanem ebből mármint az látszik meg, hogy nem az a kis lány — hanem én rhumoztam meg erősen a theómat; az ördög is látott ilyet, egy emelettel fölebb memi? Sohsem is hiszek annak a gombának amit ma délbem belém diktáltak; egye is meg a penész a Champaigné! Most már, ez alatt míg itt sarukészítőmesterembert fogtam, szépen elszalasztottam az én ablakomban epedő vis a vis-met s e c c e még ez a virágosomó is a nyakamon maradt, át nem adhatom. Tessek: 10 garas oda van! De legalább már csak addig válnám méh h é, míg kienném belőle azt a 10 garasomat.. De nem lehet a, nem szabad ennek én rajtam maradni, átdobom; át én ha mindjárt 100 frtomba kerül is.....

... No esak hogy itthon vagyok valahára. Lessük meg a kis vis a vis-t. Ah! ó vár. Vársz vársz aranyos pilangóm! ezüst kis türkőnezöm, parányi kis fürgenezem! Jövök már. Hoztam neked virágkoszorút, égő szívet; az egyik itt kezemben, másik pedig ott ahol dukál. — Most válaszsz: melyiket hajtsam át, magamat-e vagy a csokrot? ugy-e, ugy-e én jobb volnék? Nem mehetek lefog ott a te ezerberesod, aztán meg végzetlen széles ez az utca 15 hímarsz s ha innen hozzád repülnék keresztül, ugy járhatok, mint a zúgó őji bogár, mely neki megy a falnak s nyugot koppan akkor... s azután elhallgat: mint „Arany“ írja a családikörben. Ah! hogy is nincs egy telegraf-sodronyom, hogy annak egyik végét átnyújtva neked, azon esókolgathatnánk egymást úgy, mint fekete- és fehérnép még nem esókolozott soha. Mit? s te hallgatsz, hallgat-hatsz te ennyi kivallás hallgatán. Könyöröltem! Emlékszel-e a József históriájára, midőn 11 kogyetlen testvére belökte őt az ó kutba... bekának s kikről elmondá a költő „az adamásköben ha nagyon vedvesség, ugy van ó szívekben könyörölteség!“ No: te vagy összevéve ez a 11 zsidógyerekészivő asszonyember! De meg nem foghatom: jól látom, hogy lehajtott fejecskéjét arra a könyöklőpár-nára, de hogy meg sem motezan: ezt kezdem nem érteni. A biz elaludt az istenadta, megunt vární rám s elnyomta a buzgóság, — mint némely istendélőt a predikáció alatt, hol aztán hortyogva veri rá a fejével a pap mondatai igaz-voltának helyeslését. El az, ugy elaludt mint a talián kérdés. Kis kutyája mellette, no az nem alszik, sőt igen élénken látszik figyelni akezióimra. Szegény! hihetőleg azt gondolja, hogy sóder ez a csokor kezemből, vagy valami rokonszenve lehet hozzám a nyomoréknak, tehát rokon-szenve s nem rokonsága, mint ezt egy politikai gaz-dász — ekép fejez ki: „a háziállatok és az ember közt bizonyos titkos rokonság létezik“.

Sympathin és atyánia, — nálam legulább — két külön rubrikába tartozik. — Elég az ahoz, hogy én bizony átlódtam ezt a virágot, nem bánom én aztán, ha spinórtának főzi sem. Jót állok érte, hogy fölébred rá, ha mind-járt a Jákób álmába merült is.....

Zsumpszt!!

— Ach! szakkerment hincin! Petyár Sic? terrrem-tete! Mitsoda tiszuosag, petsiletos emper it sinálik lot más emper haszpa hajitok itzakát Kartifol?! en mintyár mek-mutatok stokház, Szakkerment noch amol!!!

No lelkekermentette! egy nap két csizmadiát fogni tör nélkül, ez már óriási munka. Jajaj! hogy nincs egy lövet puskaporom, hogy vacsorálnám meg egy szál masiná-val, — mint melyeknek utóbbja ugyis módiá kezd jönni, — hogy aztán ugy járnék azoktól, mint az orsini-bomba! jajajaj!!.. hol volt az szemem, hogy meg nem tudtam látni a különseget, mely hóg és bátya közt létezik. Dedede ki is hitte volna, hogy ez a vén December ilyenkor is az ablakban legyen s plane épen ott, ahol az a kis májusi rózsza szokott virítani?!

Betettem busan az ablakomat. Még sokáig hallva szitkozódni az én kis vis a vis-m bátyját, — de ugy szidott — mocskolt az engem kérem, mintha frázisait az Ost-deutsche Post, Presse, vagy a végsőt rugott Do-na u Zeitungból declamáta volna.

Hanem hiszen, nem is prezentelek én több virágot, mig én élek.

Tessék már most azt kédezni, hogy miért nem megyek oda?...

— (Duderász Henrik barátom szives engedelmével közlöm:) Bodossy Pali.

DEBRECZENI HIRMONDÓ.

Tisza-igari közbirtokos és debreczeni polgár, mádi Papszász Ignác ur, nincs többé! Közeli egy évi sorvadózás után, f. hó 27-kén este 62 éves korában, lelke a Teremtőhöz emelkedett, földi maradványai pedig okt. 30-kán a tisza-igari családi sírboltba tetettek örök nyugalomra. Forró honszeretet s viszontagságteljes korunkban mindkább ritkuló nyílt ösztinte magyar barátság jellemzők a derék férfi életét.

A debreczeni főiskola, zenede, a kertészeti- és szinügyegylet javára s a kistemplom építésére még életében tett alapítványai, a nemzeti művelődés iránt fannisitott nemes érzelmének, mindmegannyi bizonyítványai maradtak fön.

Egy volt a boldogult, ki a magyar zenészetet nemesak pártolá, de annak termékeit maga is kitünően adá vissza hegedűjén.

Mig benne a mindinkább ritkulni kezdő és magyar vendégszerető lovagias táblabírák egyike mult ki: a hazai irodalom — és különösen a t. igari ref. egyház és iskola, áldozatra mindig kész pártfogóját s a debreczeni szinügyelet első alapítótag-ját vesztette benne el.

Béke poraira, — áldás emlékére!!

○ Ugy értesültünk, hogy a már tavaly is megpendített társalgó-kör, mely társadalmunk miveltebb egye-neit, felolvasások, zeneclodások s eszmecserek által összetartta: városunkban ismét alakulóban van. Szívvel kívánjuk, hogy ez mielőbb meg is alakuljon; annyivalinkább, mert nem lehet remélnünk, hogy az idén a színházban nyelrhessünk nemesb élvezet, és mert Debreczen társaskö-reit, ez idő szerint ugyszólván semmi sem tartja egymással kapcsolatban.

*** Az okt. 25-kén tartott kertészegyleti közgyűlés tárgyait képezék: a választmányának nevezetesebb intézkedéseiről, eljárási s a pénztár jelen állásáról való jelentése, melyben érintetett, miszerint a f. évi május 31-kén tartott közgyűlés előtt az egyletnek összesen 312 tagja volt, jelenben pedig a tagok összes létszáma 320-at teszen. Összes jövedelme volt 2236 frt 38 1/2 kr. melyből a kiadások összege 2002 frt 80 1/2 kr. levonotván, maradt az egyletnek 234 frt 49 kr. készpénze, niből 200 frt a takarékpénztárban kamatozik, a 34 frt 49 kr pedig a napi kiadások fedezhetése végett pénztárnoki kezelés alatt áll. Továbbá jelenté a választmány, hogy a póttakarmány ügyében közgyűlésileg kiküldött bizottmány tanácskozmányának eredménye a „Hortobágy“ 22-dik számában közzétetett s ennek a várositanás által kinyomatni rendelt 3000 ingyenpéldánya házakint a lakosság közt ki is osztatott; — s hogy a csarnokbizottságnak, a f. évi febr. 11-kén tartott választmányülésben lett megbízatása folytán, sikerült a csarnokot — nem ugyan egyletünk, hanem a vállalkozott Gobóczy Károly saját ügyködése alatt a közönség számára kinyitni; ki is vállalatát, az egylet szellemi pártolása mellett f. évi jul. hóban megkezdette, oly módon, hogy csarnokában mind az egylet, mind az egyleti tagok gyümölcseinek elkülönített helyet adva, azokból kiállítás rendezni s azokat 10% levonás mellett árulni magát lekötöleze. — Jelenté a választmány, mikép a helybeli ideai gyümölcs- és terménykiállítást, mintszintén a német-orosz-pomologusok által Goerlitzben m. okt. 10-kén rendezett kiállításban való részvételt, mostoha időjárás szálte kevés és silány terményeinkkel eszközölni nem lehet. — Tudatá még a választmány, hogy a esószlaképités ez évről pénzliány miatt kedvdzöbb időigk elmarad; azonban a pénzcezpület déli oldalán, az egyletnek több hasznat ígérő tonyészháznak még ez ősz folytán fölépitéséről intézkedett; mintszintén arról is, hogy az egylet kertében azon földet, melyek a nyár folyamában sz. mihálynapig

kapás növény alá egyl. tagoknak haszonbérbe voltak adva, ugyanazoknak még ez őszön egy nyári használatra haszonbérbe adassanak. Végül jelentetett, melyszerint az igazg. bizottság az eladandó csemetefül: f. évi őszi leltárát a választmány elé terjesztvén, kiszámittatott, — mikép ez évben a fenebemlített csemetefajokból alapító tagoknak 10, részvényes tagoknak pedig 5 darab jut 20—20 krjával illetőségben.

A jelentés pontjai tudomásul vetetvén, általában elfogadtattak s a választmány, ugy a csemeték kiosztásával mintszintén egyéb teendők végzésével a jövőre is megbízatott. A csemeték kiosztására vonatkozó pontot illetőleg azonban abban állapodott meg a közgyűlés, hogy todtle ben-körte-csemeték részvényes tagoknak 66 kr-ért, idegeneknek darabonkint 1 frt, 2 csemete pedig 3 frtjával adható el.

□ Az emlékekert díszes vasrácskerítése már kész s ez annyival inkább figyelmet érdemel, mivel ez egész mű a helybeli gőzmalom gépgyárából került ki, melynek mind esin, mind olcsóság tekintetében valóban dicséretére válik. A rácszat körülete 130 s a kapukkal együtt 138 folyó ölet teszen.

□ A helybeli dalárda okt. 25-kén tartott közgyűlésén, az alapszabályok elkészítésével megbízott küldött-ség munkálata fölolvastatván s a bemutatótt egyleti alapszabályok általában közhelyesléssel találkoztván, némi után-pótlásokkal, — milyenek: a választmány által az első alakuló-közgyűlés határozata folytán 4 frtban megállapított egyl. évdíjnak 3 frtra lett leszállítása s a tagoknak azon új nemű köte'ezettsége, hogy aki az egyleti év eltelével netaláni kilépésére vonatkozó nyilatkozatát a választmányának be nem adja: az új egyleti évre hallgatólág kötelezi magát; — továbbá a közgyűlés teendői, illetőleg jogai közé soroztatott az egyleti tisztviselők részére szükségelt tiszteltdíjaknak a választmány ajánlata folytán leendő megszavazása; végre az egylet alapszabályainak utósó — az egylet fölözlsása esetére vonatkozó szakasza, azon toldalékkal, melyszerint az egylet netaláni fölözlsát elhatározó közgyűlésen az egylettagok kétharmadának jelenléte szükségeltetik, — megbovittetett. E fölörölt csekély módosítás mellett a társulati alapszabályok meg-erosittetvén, azok a tagokra nézve kötelező erejűeknek nyilváníttatnak; elnök pedig azoknak szentesítése végett a meelt. helytartótanácsához leendő fölterjesztése iránt föl-kéretett. — Az egyleti elnök s választmányának állandó időre megválasztására, közgyűlési határidőül f. nov. 8 nap-jának d. u. 3 órája tüzetett ki.

*** A debreczen-vámospéresi országvonal készítésével okt. 22-ike óta naponkint 8—900 munkás foglalkozik; városunkból mintegy 300, Kabáról s P. Ladányból, körülbelül 100 ember takált ott élelemmodot, tavasz nyitáig, amidőn ez utvonal N. Károlyig remélhetőleg bevégeztetik.

*** Mlt héten állittatott föl állandó színházunk homlokzata fölibe, a Marsalko szobrász hazánkia által faragott díszes két szobor, melynek egyike a drámaút, (Mel-pomene), másika a vigjátékot (Thalia) jolképezi. A 7 1/2 láb magas szobrok a fölállítási költséggel együtt, körülbelül 1000 frtba kerültek.

*** A kertészgazdasági csarnok helyisége a Csanak-házból a szomszédos Veszprény-házba tetetett át. A tevékeny csarnokügynök Gobóczy K. gondoskodott egyszersmind csarnoka kello berendezéséről is, hogy a tél folyama alatt a közönségnek mentül nagyobb mennyiségű jelesb gyümölcs- és terményfajokkal állhasson rendelkezésére. Hiszszük, hogy a csarnokügynök ez előzőkenysége okvetlenül magára vonadja a közönség méltányló figyel-mét.

○ A helybeli dalárda jegyzőjétől aziránt kerestotvén meg, hogy a köröztesés kibocsátott aláírási ívek keze-lőit a nálok levő íveknek mielőbbi hozzájuttatása végett felhívjuk: tisztellettel kérjük az illetőket, hogy azon aláírási íveket a tagok összeszámlálása s a megkezelendő gyakor-latok akadálytalan megtarthatása végett dalárdai jegyző urunk nagyjutezai 1596 sz. alatti lakásába megküldeni sziveskedjenek.

*** Az „egy veszőlyes esel“ című színmű, mely a mult évben nálunk 30 db. arany pályadíjt nyert: a pesti nemzeti színháznál — megbukott; mig ugyanott a 80 db. arany első jutalmat a debreczeni pályázatra is beküldött, de sikert nem aratott „Lelencz“ című nűpszínmű (?) ütötte el. Irta Szigligeti E. — Hja! az izlés is sokféle.

*** A fogyasztási adót 76,231 frtért jelen évre is a város vette ki haszonbérbe.

*** Halottak napja lévén, némi szolgálatot véltünk te-hetni az elhunytakat kegyeletes emlékezetben tartó kö-zönségnek, amidőn tudatjuk, hogy a kertészgazdászati csarnokban igen díszes virágkoszorúk állanak rendelkezésére, földiszítéscél ama síroknak, melyeknek vi-rágait az ősz szele már elhervasztotta, de amelyeket a hű-emlékezet, a halottak napján, dacolva a mulandósággal újabb füzérekkel elevenít föl.

— A debreczeni polgári kaszinóegylet által, f. évi okt. 25-kén a Kazinczy alapítványból következő pályakérdésekre következő jutalomdíjak tüzetnek ki az 1864-dik évre:

1.

Készítessék oda.

Rím nem nélkülözhetlen kellék, hanem előnyül fog szolgálni haszonbecsi rimetlen művek mellett.

A legjobb oda jutalma 5, a hozzá becsben legközelebb állónak pedig 2 darab arany.

II.

Készítessék felolvasásra alkalmazott humoreszk.

Jutalma a legjobbnak 8, a hozzá legközelebb álló becsünek pedig 2 darab arany.

A pályaművek — magyar nyelven írva — idegen kézzel, tisztán, helyesen leírva, illetőleg bekötve, lapozva jellegével, s a szerző nevét rejtő pecsétes levéllel ellátva legyenek; és az 1864-dik évi október 5-ikig, bezárólag, a főiskolai igazgató-nár urhoz beadassanak.

□ Tudva, hogy gyümölestenyészőinket érdekelni fogja a debreczeni kertészeti egyesület kertéből előadandó események névjegyzéke, — ezennel köztudomásra juttatjuk azt. 1.) **Almafélék:** Csikos nyári fahéjalma. Sövári. Angol téli arany pármén. Pönyik. Nemes király. Nagy nemes hercegnő. Magyar hercegnő. Karthausi. Agát alma. Simonffy piros. Fehér téli magonez. Gloria mundi. Spencer reinette. Newyorki reinette. Dietl téli arany gloria. Orlandi reinette. Angol téli arany pármén. Cseresika ananász. Ullner arany reinette. Tramer reinette. Vallisi ezitrom magonez. Dowson magonez. Fehér kurta száru. Brédai reinette. Crede birs reinette-je. Claveval reinette. Franklin arany magonez. Geiger Augusztá hercegnője. Fűszer reinette. Angol piros ezitrom reinette. Diadal reinette. Pirosas reinette. Bőr alma. Sárga késői reinette. Faléj-reinette. Korona rietette. Van Mons arany reinette. 2.) **Körtvéfélék:** Todtleben tábornok. Bonchrétien beerré. Herbstbirne ohne Schale. Bonchrétien d' Auch Grüne Hoyer-swerder. Nec plus Meurci. Csikor Armin. Szász hosszú zöld. Veres Isambert. Bose Kobak körtve. Carafon Kobak k. Téli magonez. Czazana pergamon. Maeska-fő. Zöld májlandi. Gólya-eső. Piros nyári vadonez. Fekete ezuk körtve. Őszi esperes. Késői téli esperes. Nyári Kálmán k. Epres k. Naver vajonez. Név nélkül. 3.) **Kajszi-baracsok:** Portugalliai. Apricot de Nancy. Apricot d' Oranien. Ananas. Ambrosia. Blanche. Brange le gros. Musqué. Cukor kajszi Késői brédai. Moor park. Nagyszombati. Angoumois. Név nélkül. 4.) **Őszi baracsok:** Neectarine rouge. Neectarine blanche. Brugnon orange. Brugnon musqué hátfil. Brugnon violet hátfil musqué. Brugnon romain. Hasonlíthatatlan. Desse. Courson Magdolna. Piros Magdolna. Fehér Magdolna. Királyi. Belle beauté. Admirable. Pucelle Malines. Kanzlerin. Bihor. Orleani. Belle Chevreuse. Belle de Vitry. Fehér duráncai. M. komáromi. Trelmont. Oriárgo jaune. Sangvinola. Double montagne. Máltai. Szép őrnő. Olasz leány. Noblesse. János főherceg. 5.) **Szilva:** Két magvú. Dörrelés fröhe. Damascener Trummers neue violett. Durchsichtige. Golden drop. Hubercks pflaume. Johanns pflaume (Braunauer) Damas d' Italie. von St. Johann. Kaiserin violett. Koch sárga késői magvaváló. Pflaume apricosen artige (Erasmus) Bazilexas grosse blaue. Frankfurter pflersch. Schweizer. St. Etienne. Tourseur Reine Claude Barlees. Früh gelbe. Kleinwe von Oberdick. Monstreur. Neue von Gratz. Wasseurs. Schöne von Bion. Arany Mirabella. Kék Perdrigon. Plum Neectarine. Kirkes plum. Iekworts Imperatrice. Agoni berezenezi. Brémái b. Muskotály berez. Olasz b. Zöld Reine-Glaude. Victoria r. Bayay r. Surpasse r. Riguy r. St. Clara r. Aranysepp r. Van Mons r. Kék r. 6.) **Nasz-polya:** Magnólkáli. 7.) **Szederv. 8.) Disszák:** Veres akác. Genb-akác. Robinia Caragana. Köhlreuteria paniculata. Cytisus alpinus. Berberis vulgaris.

VIDÉK.

□ A pesti es. kir. katonai törvényszék ítélte, mely Györfly Gyula, mint a „Bihar” volt szerkesztője ellen 3 havi börtönrre, Hollósi Lajos mint kiadó ellen pedig 14 napi fogságra és 1000 ft biztosítékesztésre szólott s melyet mindkettő felelősséget, helybenlgyatott, azon kis különséggel, hogy Hollósinak 14 napi fogsága elengedtetett; azonban a biztosítékesztés arra kényszerítette a lapkiadóját, hogy lapját megszüntesse vagy egyidőre fölfüggeszse.

* Ér-Semlyénben e napokban szomorú eset adta magát elő. Egy koresmában, több borivó polgár és katona összeszólalkozott s verekedett; minok az lett a következtetés hogy a polgárok közül egynök annyira összevagdaltatott a feje, hogy másnap meghalt, özvegyet és több árvt hagyván maga után. Ez is intő példa a józanélet követése és a koresmák kerülésére.

* Aradon tornaegyletet akarnak állítani. Mily helyt 200 részvényes 5 frtjával aláír, azonnal megalakul.

— Kövessli magyar bányász 500 frton fölül kéldött a Aradváros hatóságához, mint az fűségesek javára tartott előadásai tiszta jövedelmének részét.

— A Hollósy Kornélia által S. A. Ujhelyben rendezett hangverseny, a zemplényi tokaj- és gesztelyvidéki szülők számára 294 frtot jövedelmezett. Ez összeghez hg. Bretzenheim özvegye Schwarzenberg hercegnő 200 frttal járult.

* A főnyelvézet nemcsak az első, de a vidéki kisebb városokban is pártolókra talált már. Így, Ér-Mihályfalván is pesti fényképész Kovács Károly működik, szép sikerrel és haszonnal, ki az ottani és közel vidéki számos megrendeléseknek alig gyöz eleget tenni.

* Nyiregyházán nov. 12-kén d. e. 10 órakor a felső-szabolcsi tiszaszabályozótársulat, társulati gyűlést tartand.

KÖZÜGYEK.

* Az orsz. magyar gazd. egyesület igazg. választmányja, rendes havi ülését november 14-én tartandja Pesten a köztelken. Ez ülésben határozatlik meg az őszi közgyűlés napja s ez ülésen fog a segédtitoknoki állomás betöltetni. Ugyanazon időben és helyen d. e. 10 órakor a juhászati szakosztály is gyűlést tartand.

* Erdély egyik nevezetese városában Dézsen közelebről oly leányiskolát nyitottak, melyben a szokott elemi ismereteken kívül női munkákban is oktattatnak a leányok. Ez intézet, az ottani ref. egyház főügyelete alatt áll.

* Pécsen Ehrlich főrabbi, az általa fölállított thalmud-thora alsóbb osztályában, oktatási nyelvtől a magyarnyelvet hozta be. Reméli azonban, hogy a zsidó mintatanodában is a magyarnyelvet fogja oktatási nyelvtől behozhatni.

+ A pesti bürze valószínűleg a jövő hónap közepén megnyílik.

Irodalmi s művészeti mozzanatok.

□ A múlt évben a debreczeni polg. kaszinóegylet által kitűzött Kazinczy-alapítványi díjért versenyzett pályamunkák megbírálsával megbízott választmány, a történelmi beszélyért kitűzött jutalomra az egyedül beérkezett „Egy fogoly király” című — „mindenható erő vagy szerelem” jellegű művet, összehasonlítva annak árny és fényoldalát, ámbár általános becsünek nem tartá, mindamelllett a nagyobb jutalomra: 8 darab aranyra méltónak ítélte. A lepecsélt jellegű levél fellövetvén, szerzői Biró Károly esküdt felügyelő tünt ki. — A második pálya földadra, melynek tárgya „Népdal, mely Debreczen körül forogja valamely ismert dallamra. alkalmazott legyen” — összesen 15 mű érkezett be, melyek közül 7, miután szerzőjük nevüket tudaták, bíralt alá sem bocsátatott. — A bíralt alá került hat mű közül abszolút becsüt nem találván: az első díjra egyiket sem, a másodikra pedig a „Debreczentől nagy Hortobágy messze van” jellegűt, mint aránylag legjobbat s bár még nem közönség elé valót, de némi tehetség és szorgalomtanúsítót találtak érdemesnek. Mely jellegűt ellátott levél fölbontatván, benne Zsuta János harmadéves hitanhallgató neve találtatott, kinek a két darab arany jutalom kiadatulni rendeltetett, a többi jellegű levélke pedig elégettetett.

* Helybeli zenei életet illetőleg főremmel tudhatjuk olvasóinkkal, hogy az 1864. tanévben, a közönség ama zsenge intézet iránt a lefolyt kezdőévihez hasonló meleg részvétet tanúsított. — Az énekiskolában a ugyanis mai napig 69 leány és 99 finövendék vetetett föl, kik közül egy leányka az éneken kívül még hegedűt és zongorát, — négyen hegedűt, tizenhárom zongorát is tanulnak; 20 finövendék pedig, hasonlóan az éneken kívül hegedűt, és 6, a zongorán is kap oktatást. A hegedűiskolában 5 leány — és 64 finövendék iratott be; végre: a zongoraiskolában 28 leány és 51 finövendék tanítatlik. A növendékek összes létszáma ennél fogva, iskolánként 296, egyénileg pedig 281. — Örvendetes körülményeképen tüntethetjük föl azt is, hogy az 1862-iki nov. 19-kén kelt évi jelentés óta az alapított és rendes tagok száma is szépen szaporodott. A alapítók lettek: Jámbor Ferencz, Kola János, Paksy Imre, Heller Alajos Nagy-Létáról, Krspeer-Ábrányi Mária Sz. Ábrányból, s Silberstein Zsigmond és társai Pesten, Rendes tagok lettek: Fogarasy Mihály ez. püspök N. Váradról, Nadányi Mihály, Hegyi Mihály Tégleről, Fráter Béla Érsemlyénből, Aszalay Kónya József, Lovassy Sándor, Kenderessy János, Thuault Ignác, Papp Ferencz, Szűgyény János, Gacsó János, Ullman Károly Posttról, Gerenday Antal Posttról, Pokora József, Kovács Lajos, Konrád Sámuel, Ostorlamm Ernő, Márton Károly és Vimeze Viktor két új részvényes.

* A Kisfaludy-társaság jelenté, hogy az általa hirdett az évi pályázatok határideje f. évi decz. 31-kén lejár. A feladatok következők: 1. Adassék elő a magyar szepáni kritika története 1850-ig. — Jutalma 50 arany. 2. Kivántatlik egy ballada. — Jutalma 10 arany.

* A nemzeti színház 50 aranyos vigjétek pályázatára beérkezett 50 mű közül a bírálók 10-et találtak érdemesnek versenyzőndásra bocsátani. Előadásuk után majd elítélik, melyik nyeri a jutalmat. A tíz versenymű előadása a jövő hónap elején megkezdetik, következő rendben — „Apám toledege” és „Első nyilatkozat” — „Tönyök” és „Skellomdu hűgny” — „Házasság politikája” és „Balokfogók” — „Bucállet és skorolom” és „Az óghon” — „Divalos botog” 3 felv. — „Egy jó madár” 3 felv.

* Domján és Sobos, pesti könyvtárosok következő című munkáira nyitnak előzetesít: „Fajlokozás. Az embernek helye a természetben és régisége. Irta Rény Jácint.” Megjelentése deczember végére ígértetik. Előzetesít ár 1 ft 50 kr. Tartalma 20 iv, 10 könyv-műntü ábrával.

IPAR, GAZDÁSZAT, KERESKEDELEM.

Gazdasági ügyek.

— A des tapintattal szerkesztett „Falusi Gazda” szerint, a szőlő őszi ültetése, mint sikeresebb eredményű, inkább ajánlható, mint a tavaszi. A meggyöződés ugyanis arra vezetett, hogy az ősszel elültetett vesszőt a kikelet már ugy találván, mint amely télen át, az annak tápu adott földdel megbarátkozott: tavasszal korábban fog a működéshez, mint a tavaszi, mely néha csak nyáron kezd fakadni. További nagy előnye az őszi ültetésnek, hogy amíg így az eltaposott föld tavaszig ismét helyre áll, addig a tavaszi, kivált nedves időben történő ültetéskor eltaposott föld, néha egész nyáron át sem kaphatja porhányosságát vissza. Végül tanácsolatlik, hogy az elültetett vessző jól legyen töltve, — mint ahogy a tengerit szokás — földdel, hogy a fagy ki ne húzza s hagyassék ugy; míg nem kezd fakadni.

— Az erdő és faültetés ügyében a borsodmegyei gazdasági egyesület által a helytartótanáshoz intézett emlékirat a szárazság egyik főokul a fahányt és roppant erdőpusztítást nyilatkoztatja, s ugy találja, hogy mindemelőt az erdőszeti tudomány terjesztése szükséges, közignegatási és bírói körökben. Hozzávalog nyilatkozik az országos erdőszegylet által indítványozott szakértői felügyelőségéről s ahelyett az erdőszegylet kiállott egyénekből és szakértőkből álló megyei, a gazdaságegyletek mintájára alakítandó erdőszegyleteket javasolja. A fasorok és faszigolyok ültetését szintén az

egylet főügyelete, a lelkész és tanító vezetése alatt, a tanulóiúság által kívánja eszközöletni, mely aztán saját ültetvényei védelme és ápolására leginkább serkenne. Végül Lónyai Gábor ismert emlékiratára utalva, nagy birtokosaink példaadásától vár legtöbbit és a haza minden lú fiától kívánja, hogy ez irányban is tegye meg kötelességét.

Terménytár.

Debreczen Okt. 31. 1865. A múlt hetivásár is jól el volt látva minden gabnaneművel, melyek a következő nyomott áron keltek: (tisza) (85--87 fontos) buza 4 frt—4 frt 40 kr. rozs 2 frt 75—80 kr. árpa 2 frt 2 f.—10 kr. zab 1 frt 70—75 kr. tengeri 5 frt 40—50 kr. (B.)

Derecske. Okt. 30. — Mai napon tartott heti vásárunkon, a piacon árkövetkezők voltak: 3 frt 60 kr. kétszeres 5 frt — kr. rozs 2 frt 40 kr. árpa 2 frt — kr. zab 1 frt. 60 kr. tengeri 5 frt 50 kr. szalonna fontja 40 kr. zsir itezéje 56 kr. sertésus fontja 16 kr. marhahus 9 kr. (F.)

Nagykálló. Okt. 22. Buza 4 frt — kr. kétszeres — frt — kr. rozs 2 frt 70 kr. árpa 2 frt — kr. zab 1 frt 50 kr. tengeri 2 frt 70 kr. 1 öl tüzifa 10 frt. 1 mázsa széna 4 frt — kr. 1 font szalonna 40 kr. krumpli 1 kr. marhahus 9 kr. fagygyugyertya 40 kr. buza-liszt 12 kr. szappan 50 kr. buzadara 16 kr. szalma 2 kr. olaj itezéje 40 kr. borsó 10 kr; lencse 8 kr; köleskása 8 kr. 1 iteze új bor 10 kr. 6 bor 20 kr. pálinka 16 kr. 1 font árpadara 10 kr. paszuly itezéje 5 kr; disznózsir 50 kr. (H.)

Margitta. Okt. 25. — T. buza 4 frt — kr. kétszeres 5 frt — kr. rozs 2 frt 50 kr. árpa 2 frt 40 kr. zab 1 frt 60 kr. tengeri 2 frt 50 kr. kása 6 frt — kr. paszuly 5 frt — kr. lencse 5 frt — kr. krumpli 1 frt — kr. 6 bor, öregesebrével 8 frt. új bor 5 frt. 1 iteze disznózsir 60 kr. ser 10 kr. pálinka 20 kr. sertésus fontja 16 kr. marhahus 9 kr. szalonna 36 kr. szappan 50 kr. fagygyugyertya 44 kr. keményfa öle 7 frt. ágfá 5 frt. széna 10 fontos részletben 25 kr. szalma 10 kr. közepesű ökor 50 frt. telén 25 frt. (H.)

Nyiregyháza. Okt. 24. — Mai napon tartott hetivásárunkon, a gabnaneműek ára következő volt: t. buza 3 frt 50—60 kr. kétszeres 2 frt 80—90 kr. rozs 2 frt 50—60 kr. árpa 2 frt 40—50 kr. zab 1 frt 60—65 kr. tengeri 2 frt 40—50 kr. köles 2 frt 20—50 kr. kása 4 frt 20—40 kr. paszuly 4 frt 20—40 kr. (K.)

Székelyhíd. Okt. 25. — Tiszta buza 3 frt 60 kr. kétszeres 5 frt — kr. rozs 2 frt 80 kr. árpa 2 frt 20 kr. zab 1 frt 40 kr. tengeri 2 frt 40 kr. krumpli 1 frt 60 kr. 1 iteze paszuly 8 kr. lencse 8 kr. kása 8 kr. 100 iteze 6 bor 7—8 frt. új bor 4—6 frt. szalonna fontja 44 kr. marhahus 9 kr. juhús 6 kr. sertésus 20 kr. szappan 28 kr. gyertya 42 kr. 1 db. 1 1/2 éves sertés 8 frt. 2 éves 10—12 frt. 3 éves 16—20 frt. (N. G.)

Pest. Okt. 7. — T. buza 5 frt. 14—55 kr. rozs 5 frt 50—55 kr. árpa 5 frt.—5 frt. 10 kr. zab 2 frt.—2 frt. 17 kr. tengeri 5 frt. 20—46 kr.

Ujfalu. Okt. 29. — Tiszta buza 4 frt 20 kr. kétszeres 5 frt 30 kr. rozs 5 frt — kr. árpa 2 frt 80 kr. zab 1 frt 80 kr. tengeri 5 frt 50 kr. 1 iteze köleskása 8 kr. paszuly 7 kr. lencse 8 kr. borsó 7 kr. szarvasmarhák középára darabonként 24 frt. egy mázsa szalonna 58 frt. 1 font nyersfagygyu 28 kr. marhahus 9 kr. egy iteze 6 bor 10 kr. új bor 8 kr. sőr — kr. pálinka 24 kr. zsir 46 kr. közepesű 40 kr. (D.)

Karczag. Okt. 30. — tiszta buza 4 frt — kr. kétszeres 5 frt 60 kr. árpa 2 frt 80 kr. zab 2 frt — kr. tengeri 2 frt 90 kr. kása itezéje 08 kr. paszuly 8 kr. borsó 08 kr. lencse 08 kr. szalonnának fontja 44 kr. fagygyugyertya 44 kr. szappan 24 kr. olaj 44 kr. marhahus fontja 10 kr. juhús 8 kr. felhőrbor itezéje 14 kr. veresbor — kr. (Cs.)

Ér-Mihályfalva. Okt. 29. Tisztabuza 3 frt 60 kr. kétszeres 2 frt 80 kr. rozs 2 frt 50 kr. árpa 2 frt 20 kr. zab 1 frt 40 kr. tengeri 2 frt 50 kr. kása vékája 2 frt 40 kr. paszuly 2 frt 20 kr. lencse 2 frt 40 kr. borsó 2 frt 80 kr. kolompúr 40 kr. sertésus fontja 20 kr. marhahus 9 kr. juhús 7 kr. szalonna 40 kr. olaj 50 kr. zsir itezéje 50 kr. (V.)

Tokaj. Okt. 30. Tisztabuza 4 frt — kr. kétszeres 5 frt 60 kr. rozs 2 frt 80 kr. árpa 2 frt 20 kr. zab 1 frt 80 kr. tengeri 2 fr. 00 kr. kolompúr 1 frt 00 kr. 1 mázsa liszt 0. számú 15 frt. — kr. — sz. — frt. — kr. kenyérliszt — frt. — kr. széna 3 frt — kr. szalma — frt. zsir — kr. 1 font szalonna — kr. marhahus 12 kr. borjuhús — kr. 1 öl bikfa — frt — kr. (Z.)

EGYVELEG.

* Borsodmegyében rögtönítélőbiróság állítatott föl.

* A folyó évi szeptember végén forgalomban volt váltópénz összege 8,184,057 frtból állott.

+ Az osztrák nemzeti bank m hó 21-én kelt heti kimutatása szerint a jelenlegi bankjogforgalom 308,425,602 frtra rug. M. hó 14. óta a bankjogforgalom 2,358,968 frt, a váltótárca 1,283,498 frt, a lombard 110,000, az állam a banknak való tartozása 45,563, az állam ezüstletéte 208,000 frt, a jelzálogi üzletkénél történt előlegezések pedig 268,700 frttal csökkentek. A többi tétel majdnem változatlan.

+ A kelti marhavész hazánkban eddigelő hivatalos kimutatás szerint összesen 50,456 darab szarvasmarhát pusztított el. Jelenleg 25 megyéhez tartozó 107 helységben dühöng.

* Herbst göttingai orvostudor, a veszettségtől nagy sikerrel óvja meg az állatokat beoltás által. Az állatot ugyanis a veszett kutya szájából vett nyálkával, homlokra oltja be. Ez új találmányt most vizsgálják Németországban.

Számola a múlt századból.

	Rhtfr	kr.
1/4 véka borsó	—	15.
50 font só	—	30.
1 iteze vaj	—	18.
1/2 véka kása	—	34.
50 font szalonna	4	18.
2 véka buza	—	28.
1 véka buza örlése	—	4.
50 szál gyertya	1	—
	Summa:	0 27.

Debreczen Anno 1781.

Baranyi Sára.

71. ARJEGYZÉK

az „István“ gőzhengermalom gyártmányairól.

(Debreczenen külszímentesen, készpénzfizetés mellett, osztály értékben közzéadás nélkül.)

A. osztályi dara nagy szemű	14 Ft.	20 Kr
B. ugyanaz apró	12	20
C. dara közepszerű	12	20
O. királyliszt	13	—
1. lángliszt	11	80
2. montliszt	10	80
3. zsemlyeliszt	9	80

4. fehérkenyerliszt 1-ső rendű	9	—
5. ugyanaz 2-dik	8	—
6. barnakenyerliszt	7	—
Készereplisz	60	—
Rozslisz 1-ső rendű	5 Ft.	60 Kr.
Rozslisz 2-dik rendű	15	—
00. árpakása	11	50
0. árpakása	12	50
1. árpakása	11	50
2. árpakása	8	50
3. árpakása	4	40
4. árpakása	1	40
Árpaliszt	3	—
Dereze	3	—
Láblisz	3	—
Korpa	2	60

Buzsaj

Minden zsákért 1 Ft. 5 Kr. lefizetendő. E betétet azonban a vevő visszakapja, ha a zsákot, az elvétel számított legfeljebb 3 hó alatt, bírá nélkül, bémüntesen visszazsálja.

Debreczen 1863. Okt. 16.

Debreczeni Kereskedelmi és Kézműipari Társaság október 30-án 50-kérel. 5% Metalliques 95.40. nemzet. László. 81.75 Bankrészevények 751. Hitelintézet részvények 186.90. Ezüst ágó 112.30. Londoni váltók 112.10. Arany ágó 5.42

Kiadó: a debreczeni Színügyegylet. Felelős szerkesztő: Sárváry Elek.

MIENYREND

a tiszavidéki vaspályán, 1863-dik év Május 1-jétől kezdve érvényes az 1863-dik nyárihavasakra.

I. Kassa és Nagyváradi felé.	
Bécs	7 óra 45 perc. reg.
Pest	5 " 35 " este
Czegléd	8 " 25 " reg.
Szolnok	9 " 27 " " "
Pápa-Ladány	1 " 26 " délu.
Debreczen	3 " 25 " " "
Tokaj	5 " 25 " " "
Miskolc	7 " 24 " este
Forró-Ének	8 " 33 " " "
Kassa	9 " 56 " " "
Pápa-Ladány ind.	1 " 53 " délu.
B.-Ujfal.	2 " 45 " " "
Nagyváradi	3 " 45 " " "
II. Arad felé.	
Bécs	7 óra 45 perc. reg.
Pest	5 " 35 " este
Czegléd	8 " 25 " reg.
Szolnok	9 " 27 " " "
Mező-Túr	10 " 40 " " "
Csaba	11 " 45 " " "
Arad	1 " 23 " délu.
III. Kassa és Nagyváradi Pest és Bécs felé.	
Kassa	5 óra 21 perc. reg.
Forró-Ének	6 " 34 " " "
Miskolc	7 " 52 " " "
Tokaj	9 " 35 " " "
Debreczen	12 " 12 " délu.
Pápa-Ladány	1 " 45 " " "
Szolnok	4 " 44 " " "
Czegléd	5 " 41 " este
Pest	8 " 37 " " "
Bécs	0 " 33 " este
Nagyváradi	11 " 12 " délu.
B.-Ujfal.	12 " 5 " délu.
Pápa-Ladány érk.	12 " 54 " " "
Czegléd	5 " 41 " este
IV. Arad felé Pest és Bécs felé.	
Arad	12 óra 41 perc. délu.
Csaba	2 " 14 " " "
Mező-Túr	3 " 50 " " "
Szolnok	5 " 50 " " "
Czegléd	5 " 39 " este
Pest	8 " 37 " " "
Bécs	0 " 33 " este

A közállomásokról indulás ideje, a minden pályaukvaron ki-függesztett részletes menetrendben van kimutatva.

A vasúthoz csatlakozó postakocsik indulnak:

Aradról Széchenyi napontkint este 6 órakor az utolsó felvétele nincsen kor-látásra. Széchenyi napontkint este 6 órakor az utolsó felvétele nincsen kor-látásra. Széchenyi napontkint este 6 órakor az utolsó felvétele nincsen kor-látásra. Széchenyi napontkint este 6 órakor az utolsó felvétele nincsen kor-látásra.

H I R D E T M É N Y E K.

Csillár és lámpa eladás.
Folyó évi nov. 15-kén d. u. 3 órakor a p. kaszinó nagyteremében több rendbeli függő és fali csillárok moderator és solar lámpák közárverésen el fognak adni, melyre a venni szándékozók figyelmeztetnek. — Debreczen 1863, okt. 30.
Simonffy Sámuel p. kaszinó elnöke.

Önkéntes ház eladás.
Néhai nagytiszt. Erdélyi József ur örökösének Debreczenben a piacutezán 1714 szám alatt fekvő **emeletes-háza** szabadkézből eladó. A venni szándékozók bővebben értesülhetnek e tárgyban ugyanott, a bentlakó örökösökkel. 1-3

Árverési hirdetés.
Özvegy Czegléd Gedeonné részére ennek Elepi tanyáján báró Barkóczy Pál és neje Dömök Antóniától bírói végrehajtás útján lefoglalt és megbeesült házi eszközök, s többnemű és korú szarvas marhák u. m. 18 db. úszó, 2 db. tavalyi bika. 1 db. ökör, 2 darab tehén egyik idei fival, és 1 db. tinó borjú e folyó évi November hó 10. napján, és

pedig a lóbas jószágok a rendes heti baromvásár téren reggeli 8 órakor, — a házi eszközök pedig d. e. 11 órakor a zsibvásártéren a legközelebbi igérőknek azonnali készpénzfizetés mellett nyilvános árverés útján elfognak adni.
Kelt. sz. k. Debreczen város törvényszékének 1863 Okt. 13-kén tartott üléséből.
Szabó József m. k. jegyző.

Árverési hirdetés.
Sz. k. Debreczen város törvényszéke, mint gyámhatóság részéről, közhírre tétetik, miszerint néhai Vecsei Józsefné hagyatéki vagyonához tartozó Debreczenben Batthyányutezán 2555 sz. alatti ház, utána való földével együtt, folyó év November 24-kén d. u. 3 órakor a helyszínen tartandó árverésen, a körülményekhez képest a hecsőron alul is el fog adni, — az árverési feltételek kiküldött törvényszéki tanácsos Angyalos Mihály urnál megtekinthetők.
Kelt sz. k. Debreczen város törvényszékének, mint gyámhatóságnak 1863 évi okt. hó 14-ik napján tartott üléséből.
Szabó József m. k. jegyző.

Fekvőbirtok haszonbérbeadása.
Sz. kir. Debreczen város tanácsa részéről ezennel közhírre tétetik, miszerint a Tiszával határos olati-puszta, mely 1600 □ ölével számítva 8526 1/2 holdat tézesen, a rajta levő alkalmas gazdasági épületekkel egyetemben 1864. Szeptember 20-tól számított 12 évre, akár egészben, akár két, körülbelül egyforma tagban, folyó 1863-ik évi november 9-dik napján Debreczenben a nagytanácssteremben délelőtti 10 órakor tartandó nyilvános árverésben haszonbérbe fog adni.
Az árverési feltételek a városi számvevő hivatalnál addig is megtekinthetők.
10% bányai pénzzel ellátott lepecsételt írásbeli ajánlatok is elfogadhatók.
Kelt Debreczenben az 1863. okt. 5 kén tartott tanácsülésből
A városi Tanács.

Tiszavidéki vasútlársaság. Hirdetmény.
A szállítási határidő iránti új szabályok megállapítása.
1863. évi November 1-jétől fogva új szabályok lépnek hatályba, a tiszavidéki vasúton szállítandó jószágok szállítási határidejére nézve, mely szabályok minden állomáson megtekinthetők.
Az eddigi szállítási — határidők, folyó hó végével megszüntetnek.
Bécs. 1863 Október 12.
Az igazgatóság.

Árverési hirdetés.
Frank Antal mint a néhai Kuffka Károly örökösai úrv. gyámoka részére Posta János és neje Kádár Juliánának bírói végrehajtás útján lefoglalt 414 oftra becsült 310 db. birka juhok f. évi nov. 3-kén délelőtti 8 órakor a barom-vásártéren tartandó kö-zünséges árverés útján azonnali készpénzfizetés mel-lel a legközelebbi igérőknek el fognak adni.
Kelt sz. k. Debreczen város, városi bíróságának 1863, okt. 8-kán tartott üléséből.
Szabó József m. k. jegyző.

Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város törvényszéke mint telek-könyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy Győri János és Görög Mária helybeli lakosoknak péterfiu külvárosban Nyilutezán 5099 szám alatt levő s 500 oftra becsült házak folyó évi november 3-án december hónapok 11-dik napján, d. u. 3 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen bíróság el fog adni.
Az árverési feltételek a városi telekkönyvi hivatalban megtekinthetnek.
Kelt Debr. a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1863, szept. 30-án tartott üléséből.
3-5

Figyelmeztetés.
Alóllottak tisztelettel tudatják a t. ex. közönséggel, miszerint a legújabb és legerősebb gőpözzel ellátott a gőzörővel működő **olaj- és árpadara-gyárt** állítottak fel, az elsőbb, ugyanis az olaj-gyár, már teljes működésben lévén, ajánlják minden követelésnek megfelelő rafinировott lámpaolajokat.
Debreczenben Sesztina Lajos vaskereskedő ur van általunk megbízva megrendelések átvételére.
A felső magyarországi első olaj- és árpadara-gyár tulajdonosai
Moll József és Nowotny Nándor Kassán.

Oszóles és telettetésre.
felébe vagy pénzért. szarvasmarhát vagy esiköt mintegy 40 darabig, elvállal az Öndöd elején levő tanyáján, Hatvanutezán 1558-dik számú ház tulajdonosa. 2-2

Árverési hirdetés.
Sz. kir. Debreczen város törvényszéke mint telek-könyvi hatóság részéről közhírre tétetik, hogy Győri János és Görög Mária helybeli lakosoknak péterfiu külvárosban Nyilutezán 5099 szám alatt levő s 500 oftra becsült házak folyó évi november 3-án december hónapok 11-dik napján, d. u. 3 órakor a helyszínen tartandó nyilvános árverésen bíróság el fog adni.
Az árverési feltételek a városi telekkönyvi hivatalban megtekinthetnek.
Kelt Debr. a városi törvényszék telekkönyvi tanácsának 1863, szept. 30-án tartott üléséből.
3-5

Haszonbérleti hirdetés.
Csernovics Péter ö méltósága szalárdi uradalma részéről közhírre tétetik, hogy 1-ször az uradalomhoz tartozó Fegyvernek, Szarkó és Kis-Almás hely-ségeken a használati és italmérségi jog 1864-ik évi január 10-től kezdve három egymásután következő évre egész 1867-dik évi január 10-ig nyilvános árverés útján a többet igérőknek ki fog adni.
2-ször. Szalárd községbeni italmérségi jog 1864-dik évi april 24-től három évre, azaz 1867-dik évi april 24-ig.
Az árverés f. évi november 1-jén délután 2 órakor Szalárdon a tiszli irodában fog megtartatni; mire a vállalkozók elegendő bünömpénzzel ellátva meg-jelenni kéretnek. — Kelt Szalárdon. 1863, október 15. 2-2